

“五治”工程在行动

# 市城管执法局春节期间 “六到位”保障市容环境秩序

**本报讯** 为给广大市民营造一个整洁有序、平安祥和的节日氛围,春节期间,市城管执法局在岗守责,坚持领导带班,围绕“六个到位”,有效保障了春节假期的市容环境秩序。

**环卫清扫保洁到位。**合理调配环卫清扫保洁力量,建立环卫应急清运清扫队伍,加大对城区各街路的清扫保洁、垃圾清运,重点加强繁华路段、车站、广场等人流密集区域的清扫,确保重点部位、关键路段的环境卫生。针对春节期间中心广场、莲花湖巴山大剧院广场人员多、垃圾量大的问题,每天各增加10余人进行全天候无缝隙大清扫,在垃圾量较大区域增设临时垃圾箱/车,以缓解春节期间突增生活垃圾给市容带来的影响。

**市政设施维护到位。**对城区各类市政设施进行拉网式排查,发现隐患及时排除,查出问题立即整改。春节期间,共维修路灯70余盏、更换光源电器40件/套、各型号电缆200米,更换破损检查井28套,雨水井11套,先后对金龙大道、龙泉路、通川桥、红旗大桥、永祥街、秋棠街、通川中路等道路桥梁进行油路铺设、切割维修,着力解决路不平、道不通、检查井下沉等问题,进一步提升市政设施完好率,切实保障各类市政设施在节日期间安全运行。

**亮化美化打造到位。**以打造精品亮化工程为目标,提升节日期间城区美化亮化水平,在金龙大道、凤凰大道、朝阳西路、火车站站前、永兴路(市政府前)、金兰路、凤凰大酒店、广电大楼、信德广场、塔沱巴山魂广场、人民广场等位置安装灯箱、悬挂灯笼、安装LED中国结、缠绕火树银花灯带、摆放拜年祝福文字等不同形式的灯饰作品,形成多层次、立体化、



规范摊位

温馨祥和的灯饰亮化氛围。落实专人及时处理路灯线路故障,确保春节期间景观灯亮灯率100%,为广大市民营造良好的节日氛围。

**市容秩序管控到位。**科学统筹安排春节期间执法力量,认真落实24小时值班和领导带班制度,保证每天一名局领导带班,一半以上执法人员在岗,确保重点路段执法力量充足,辖区管控力度不减。对重点街路、商业繁华区、游园广场等重点区域加强巡查力度,严厉查处占道经营、游摊散贩、牛皮癣小广告、商业噪音等影响市容秩序行为。

**专项整治措施到位。**开展了以治理流动商贩、占道经营、宣传促销、噪音扰民、扬尘污染为重点

的节前市容环境综合整治,开展专项整治27次,出动执法人员1300余人次,疏导城区流动摊贩2000余次,纠正沿街“骑门摊”1500余起,劝导、处罚脏车及违规货运车辆440余起,处理投诉举报30余起,极大地改善了城区市容市貌。

**举报投诉处理到位。**强化“12319”城管热线24小时值守受理工作,做到用语文明、热情服务,确保节日期间市民举报投诉、建议及时受理、传达、处理。2017年1月27日至2月3日(春节假日期间),市城管执法局共受理举报投诉、建议43件次,均做到即时处理回复。

(江声亮 本报记者 李泽希)



## 讴歌与祈祷

——致可敬的

城管人

●柏凡

谁把城市的街路铺好,  
让你行走逍遥;  
谁把城市的垃圾清扫,  
为你减少烦恼;  
谁把城市的乱象除掉,  
令你清爽无忧;  
啊!有一群城管人,  
他们像一棵棵小草,  
没有花香没有树高,  
他们默默地默默地  
把万家灯火的城市关照。  
他们似一粒粒露珠,  
不如金子不如玛瑙。  
他们静静地静静地  
为如画的城市操劳。  
可亲可爱的城管人,  
我只想深深地深深地,  
为你讴歌,为你祈祷!!

主编 王爱民  
编辑 李洪春

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen

投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com  
爆料热线:2382258



关爱老人

## 市城管执法局 全力保障“元九”登高市容环境

**本报讯** 为确保2017年“元九”登高活动安全、有序开展,2月5日,“元九”登高活动期间,市城管执法系统共出动1100余人,分赴16个点位,全力保障城区特别是达城凤凰山、莲花湖、鹿鼎寨、大寨子、火烽山等登高市民集中区域市容环境,开展文明劝导,规范市容秩序。

### 全面落实职责任务

据悉,2月3日、4日,先后两次召开专题会议,安排部署“元九”登高期间市容保障工作,确定了“山上文明劝导保障登高秩序,山下积极整治规范市容环境”两大工作重心。分别绘制了凤凰山、莲花湖、鹿鼎寨、大寨子、火烽山等市民登山区域的执勤示意图,构建主要领导统筹全局、分管领导分段督导、各单位(部门)分片包干的工作责任体系,将值守点位和责任落实到小组和个人。

在全力组织参与登高执勤工作的同时,对主城区市容秩序及环境卫生保障工作也进行了周密部署,集中力量保障重要休闲广场、主次干道、居民区、滨河路、莲花湖湿地公园等区域市容环境卫生秩序,全力为市民群众营造一个规范有序、干净整洁的节日环境。

### 积极开展文明劝导

2月5日早上6点30分,城管系统1100余名登高执勤人员准时分别到达工作方案确定的

16个点位(值守区域),立即开始规范临时摊点秩序,拆除不规范的布幅广告,及时劝导乱摆乱放、乱扔乱吐等不文明行为,捡、拾、扫市民群众丢弃的垃圾。据统计,初九登高当天共计劝导规范摊点906起,拆除违规设置布幅广告21幅,劝导散发小广告行为100余起,制止商业宣传阻塞道路行为30余起,劝导游客不文明行为1500余人次,捡、拾、扫垃圾80余人次,帮助市民指引道路、帮扶老人等30余人次,确保市民通行有序、摊位规范经营、广告规范设置、节日氛围良好。

### 保障城区容貌秩序

从2月3日起,市城管执法直属一大队、市环卫处以中心城区主要休闲广场、主次干道、居民区、滨河路、莲花湖湿地公园等区域为重点,开展环境卫生和容貌秩序综合整治行动,重点开展清理卫生死角、冲洗道路积尘、规范占道摊点、拆除布幅广告等工作,努力以清洁、清爽、清新、清静、清秀的市容环境迎接“元九”登高。登高当天,按照“积极劝导、严格监管”的原则,落实定点执勤与机动巡查相结合的工作举措,在进一步强化环卫保洁力度的同时,对垃圾乱扔、摊点乱摆、广告乱设等行为进行劝导监管,出动环卫工人1100余名、清扫清运垃圾700余吨,出动市容执法人员59人,劝导各类游摊200余起,规范各类骑门摊点50余起,拆除布幅广告10余幅。

(王新露 本报记者 李泽希)



火险乍现

## 施工人员及时扑灭山火

**本报讯** 2月4日(大年初八)晚,达城凤凰山隧道工程项目部3名夜间巡查员工,突然发现凤凰山隧道西外段工地(红线外)山坡杂草起火,着火面积约100平方米左右。3人立即齐心协力,奋战30多分钟,火势最终被完全扑灭,避免了更大的火灾。

据凤凰山隧道工程项目部介绍,当晚8时15分左右,李磊、于熙海、汤洪3人例行进行夜间安全巡查,突然发现工地外的一山坡失火,而且火势越来越大。发现火情后,3人中一人留守,其他两人迅速折回项目部取来灭火器等救火工具,随即展开扑救。3人先用便携式灭火器对草坪处火势较大、浓烟较重区域进行扑救,再用铁锹、扫帚等工具拍打起草坪周围零星火点。在3人的共同努力下,30多分钟后,火势被完全扑灭,避免了林区火灾的发生,3人也因为白色浓烟被呛得“泪流满面”。

凤凰山隧道工程项目部员工李磊告诉记者,如果不及及时扑灭,加之冬季天干风大,火势一旦向山坡蔓延,会构成更大的威胁。经他们初步分析,杂草起火的原因可能是当地村民上坟引起或儿童玩耍点燃枯草所致。

目前天气干燥,为火灾事故的高发期。在此,本报特别提醒林区附近居民,在节日祭祀时,注意森林防火、避免火灾发生。

(本报记者 李泽希)